

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

*dlouho jsem přemýšlela, jaký editorial napsat do tohoto čísla. Čekala jsem na články, na jejich obsah, chtěla hledat průnikové téma. Avšak ze všech příspěvků, které přišly, nakonec zůstal jeden jediný...*

*Jako dětská sestra se nemohu ubránit přirovnání našeho začínajícího časopisu k novorozenci. Byl plánovaným dítětem, rodiče před jeho početím vše důkladně promysleli, zvážili, pročtli mnoho moudrých doporučení, poradili se s odborníky i zkušenějšími přáteli. Vše pečlivě připravili a na příchod dítěte se těšili. Porod, jak to většinou bývá, nebyl jednoduchý. Rodiče museli překonat mnoho porodních bolestí, než se vytoužené dítě narodilo. Měli obrovskou radost, když ho poprvé uviděli. Dostalo mezinárodní jméno, aby mohlo do světa. Rodiče do něj vkládají velké naděje a věří v jeho skvělou budoucnost.*

*Každý začátek je však těžký. Novorozenec potřebuje dennodenní péči, maximální nasazení a úsilí rodičů i nezištnou pomoc odborníků a dobrých přátel. Víc bere, než dává. Rodiče jsou někdy vyčerpaní a bezradní. Jsou vděční za každou pomoc, radu, za každý kvalitní příspěvek, který podpoří zdárný vývoj jejich dítěte. Pečlivě ho sledují, srovnávají s ostatními dětmi, s normami, radují se z každého malého pokroku a úspěchu.*

*Chtějí pro své dítě to nejlepší, proto velice zvažují, jaký příspěvek přijmout. Některé odmítají. Chtějí, aby jejich dítě ve světové konkurenci v budoucnu uspělo. O to je to těžší. Sotva narozené dítě málokdo zná, málokdo mu důvěřuje. Nikdo neví, jak se bude vyvíjet, jak bude životaschopné, jak jeho rodiče s darem naloží. O reciprocitě nemluvě. Novorozenec nemůže nabídnout mnoho. O kvartilech a impakt faktorech mu rodiče už sice vyprávějí příběhy, ale mety jsou to pro něj zatím nedostižné.*

*O to více si jeho rodiče váží dárců, kteří nezištně věnovali svůj příspěvek. Děkujeme. Pokud víte o někom podobném jako jste Vy, řekněte jim prosím o našem novorozenci. Má všechny předpoklady ke zdárnému vývoji: dobrý genetický základ, entuziasmus, optimismus a nezdolnost po svých rodičích, milující a stabilní rodinu, širokou síť motivovaných odborníků a přátel kolem sebe, kvalitní zdravotní péči. Vyrůstá ve zdravém, stabilním prostředí, dobře prospívá, dělá rychlé pokroky. Určitě se v budoucnu ve světě neztratí.*

Eva Hlaváčková